

Ударникам пятилетки

Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» для награждения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, специалистов и служащих учреждений единый общесоюзный знак «Ударник одиннадцатой пятилетки».

25 сентября Президиум ВЦСПС и Государственный комитет СССР по труду и социальным вопросам утвердили положение о знаке.

Единым общесоюзным знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки» награждаются рабочие, колхозники, инженерно-технические работники, специалисты и служащие промышленных, производственных, научно-производственных, межхозяйственных, агро-промышленных и других объединений, их производственных единиц, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских и других организаций и учреждений, высших учебных заведений за достижение высоких показателей в повышении эффективности и качества работы, досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств.

Знаком награждаются: работники, предприятий и организаций союзного подчинения — совместным решением министерства, ведомства СССР и ЦК профсоюза или по их поручению — решением главного управления союзного подчинения (территориально расположенного в республиках и областях); и соответствующего республиканского, краевого, областного совета профсоюзов; работники предприятий и организаций союзно-республиканского и республиканского подчинения — совместным решением министерства, ведомства союзной республики и республиканского комитета профсоюза или совета профсоюзов (в РСФСР — совместным решением министерства, ведомства РСФСР и ЦК профсоюза).

Колхозники, работники совхозов, других предприятий и организаций системы Министерства сельского хозяйства СССР награждаются знаком совместным решением управления (производственного управления) сельского хозяйства обл(край)исполкома и областного (краевого) комитета профсоюза работников сельского хозяйства, в союзных республиках без областного деления — совместным решением Министерства сельского хозяйства союзной республики (колхозники в Молдавской ССР — сов-

местным решением Совета колхозников республики) и республиканского комитета профсоюза работников сельского хозяйства; в автономных республиках — совместным решением Министерства сельского хозяйства автономной республики и областного комитета профсоюза работников сельского хозяйства; работники предприятий и организаций местной и пищевой промышленности, жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения, непосредственно подчиненных министерствам автономных республик и управлениям обл(край)исполкомов в РСФСР, — совместным решением Совета Министров АССР или обл(край)исполкома и областного (краевого) совета профсоюзов.

Награждение знаком работников предприятий и организаций, подчиненных обл(край)исполкомам и не связанных подчиненностью с каким-либо министерством, ведомством, производится совместным решением обл(край)исполкома и областного (краевого) совета профсоюзов; работников научных учреждений, входящих в состав отделений, научных центров и филиалов Академии наук СССР или академий наук союзных республик, — совместным решением президиумов отделений, научных центров, филиалов и областного (краевого) совета профсоюзов.

Ходатайствуют о награждении единым общесоюзным знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки» совместно: администрация (правление), комитет профсоюза и комитет комсомола объединений, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских и других организаций и учреждений, высших учебных заведений. В списках лиц, представляемых к награждению, указываются фамилия, имя, отчество, выполняемая работа и краткие сведения о выполнении годового и пятилетнего плановых заданий и социалистических обязательств. Списки направляются в соответствующие министерства, ведомства или обл(край)исполкомы.

Вручение знака производится в торжественной обстановке на собраниях трудящихся, слетах передовиков производства. Награжденному вместе со знаком вручаются удостоверение установленного образца, памятный подарок или денежная премия. В трудовую книжку награжденного вносится соответствующая запись. Знак носится на правой стороне груди и располагается ниже орденов и медалей.

В доме Кустовых раздаётся звонок. Дверь открыла закутанная в шаль женщина.

— Не ошиблись? — спросила она, увидев людей с цветами, свертками, тортом.

— Нет, мы к вам. Хозяин дома, 82-летний Семен Трофимович Кустов, накануне занемог. Увидев гостей, захлопотал, но его мягко остановили: «Мы же свои».

Действительно, свои и есть. С секретарем партбюро П. Д. Шишовым работали вместе, не надо представлять и председателя совета клуба ветеранов

МЫ ВАС ПОМНИМ, ВЕТЕРАНЫ

Г. А. Карамышеву. Одно, правда, лицо новое — секретарь цехового бюро ВЛКСМ Е. Букреев, но раз и он из третьего марта — тоже вроде родственника.

В третьем мартовском цехе Семен Трофимович много лет работал машинистом завалочной машины. Здесь же получил орден Ленина. Давно на пенсии, но тепло родного коллектива чувствует постоянно. Вот и сегодня товарищи пришли поздравить его с приближающимся юбилеем комбината, вручили благо-

дарственное письмо и подарок — транзистор.

Вспомнили, конечно, о былом. Неожиданно выяснилось, что именно завтра исполняется ровно 60 лет с момента свадьбы супругов Кустовых, 60 лет их славы в трудовой семье. Выходит, торт подоспел вовремя. ...Когда прощались, Семен Трофимович молча стоял у двери, прижав к груди письмо, а потом взволнованно сказал: «Спасибо, что не забыли».

Такие встречи, организованные по инициативе клу-

ба ветеранов труда и Дворца культуры им. С. Орджоникидзе, прошли в домах Героев Социалистического Труда И. С. Сопова, Н. У. Паукова, А. Д. Анисимова и многих других. Называются они несколько сухо — чествование ветеранов на дому, но название не меняет сути этого доброго дела. Дать уважения людям, посвятившим всю жизнь труду, — это одно из ярких свидетельств нашего советского образа жизни.

Е. КАРЕЛИНА.

♦ Рабочие династии Магнитки

БОГАТЫ ДОБРЫМИ ДЕЛАМИ

Ивана Федоровича Сироту трудно заставить дома. Несмотря на свои семьдесят пять лет, на здоровье не жалуются и продолжает трудиться.

В 1945 году он пришел на рудник. И сыновья его начинали на руднике, и внуки пошли туда же. 200 лет — таков общий трудовой стаж трех поколений династии Сироты.

— Теперь у меня столько детей, что за день всех не обойти, — смеется Иван Федорович. — Внуков-правнуков по пальцам не пересчитать. А в гости пожалуют — за столом места не хватает...

Родоначальник этой династии Иван Федорович Сирота родился, вырос и прожил тридцать пять лет в селе под Курском, крестьянству на земле предков. Не думал, не гадал, что когда-нибудь изменит этому делу...

Ранним утром, как и всегда, до восхода солнца, Иван Сирота пришел на поля, и, окинув взглядом их бескрайнюю ширь, залюбовался, прикидывая в уме, сколько же пудов — центнеров урожая соберут они.

Тем временем на дороге к полю показались колхозники. Иван Федорович насторожился. Подбежала жена, вся в слезах, бросилась на грудь.

— Ванюша, война-а!..

...О таком нелегко вспоминать даже теперь, спустя десятилетия.

Прощание с семьей было недолгим.

— Берегите хлеб, — наказывал он своим сыновьям, теперь только на вас надежда.

Оставив родное село, жену с ребятишкой — старшему Васильку исполнилось только двенадцать, — Иван вместе с тремя своими братьями зашагал по пыльной тропе к районному центру.

Всю войну прошел боец Иван Сирота по ее трудным дорогам. Все было и горечь отступлений, и радость побед, и ранения, и боевые награды.

А еще была крепкая солдатская спайка. За годы войны Иван Федорович близко сошелся с бойцами магнитогорцами, в короткие минуты затишья слушал их рассказы об удивительном городе на далеком Урале, городе, который ковал им оружие для борьбы с ненавистным врагом.

Иван очень смутно представлял, как варится сталь, что такое прокатные станы, как добывается руда, но рассказы ему нравились, а особенно нравились крепкие магнитогорские парни. Иван Федорович никогда не жил в городах, но Магнитогорск почему-то казался уже знакомым: знал названия улиц, участков, знал цехи, в которых до войны работали его боевые товарищи...

А вот свою деревню после войны Иван Федорович не узнал: перделли ряды домов, вспаханы воронками огороды. Но была и радость — подросли сыновья. Василий уже нарване со взрослыми работал в поле, без дела не оставались и младшие. И только не слышно было больше в доме голосов троих братьев, которым суждено было вернуться с войны в родной дом.

Худо почувствовал себя Иван Федорович, затосковал, не мог смириться с мыслью, что братьев нет; в деревне все ему казалось до боли чужим, и все чаще вспоминались фронтовые товарищи из Магнитки, а по ночам грезилась никогда не виданные заводские корпуса...

В тот же 1945 год, забрав семью, Иван Федорович переехал на Урал.

В городе долго не думал, к чему приложить силы. Выбрал рудник. Это и источник сырья для металлургии, и хоть каким-то образом ближе к земле.

И. Ф. Сироту приняли рабочим по ремонту железнодорожных путей рудника, и на этом месте он проработал до 1974 года. За двадцать девять лет безупречного труда награждался почетными грамотами, денежными премиями, памятными подарками, благодарственными письмами, был удостоен почетного звания «Ветеран труда ММК». И за все эти годы у Ивана Федоровича не возникало сомнения в правильности своего выбора.

— Коллектив, — вспоминает ветеран, — подобрался у нас на редкость дружный, работали жадно. И дома все больше заводили разговоры о производственных делах.

Как-то утром вместе с отцом поднялся и младший, восемнадцатилетний, сын Виктор: «На рудник поглядеть хочу», — коротко сказал отцу.

В 1948 году Виктор впервые подержал в руках кусок железной руды (тот кусок до сих пор хранится в семье Сироты). Закончив

индустриальный техникум, идет работать на рудник. Здесь вступает в партию. Ныне он тоже ветеран труда ММК, исполняет обязанности мастера участка электросетей. Кстати, жена Виктора Ивановича — Валентина Васильевна тоже всю жизнь проработала в одном «ведомстве» с мужем. Сейчас она на заслуженном отдыхе.

По примеру отца и брата пришли на рудник и два других сына Ивана Федоровича — Василий и Николай. Николай зарекомендовал себя умелым электрослесарем, отзывчивым товарищем, добился почетного звания ударника коммунистического труда, награжден знаком «Победитель социалистического соревнования». Василию пришлось по душе рычаги управления бульдозером. В должности машиниста он трудится и по сегодняшний день.

Вслед за сыновьями Ивана Федоровича пришли работать на комбинат и внуки. Младший, Владимир Викторович, работает на руднике с 1973 года, член КПСС. Старший, Николай Васильевич, — бригадир слесарей, член цехового комитета профсоюза ЛПЦ № 3.

Добрými трудовыми делами богата династия Ивана Федоровича Сироты. Сам он всегда желанный гость на руднике.

— Сидел бы дома, — советуют ему в который раз дети и внуки, — отработал свое, пора и отдохнуть.

— А что мне сидеть, — восстает Иван Федорович, — скажу заест! Не привык без работы. — И смеется: — Вот правнуки подрастут, пополнят трудовую династию, тогда и на печку можно, праправнуков нянчить.

В. СОТНИЧЕНКО.

ДЕЛЕГАТ XXXI ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМБИНАТА

Ударник коммунистического труда Борис Гаврилович Никитченко много лет работает бригадиром электромонтеров аглоцеха № 1. За это время он в совершенстве освоил стационарное и передвижное электрооборудование участка, зарекомендовал себя отличным организатором в коллективе. Ремонты под его руководством выполняются качественно и в срок. Это дает возможность цеху работать стабильно, без срывов.

Б. Никитченко — кавалер ордена Трудовой Славы III степени, ударник 9-й и 10-й пятилеток. Ведет большую общественную работу, является членом цехового комитета профсоюза.

На снимке: Борис Гаврилович НИКИТЧЕНКО.

Фото Т. УСИК.



НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Помнить о последствиях“

По поводу статьи сообщаем, что с целью усиления профилактической работы по снижению травматизма в прокатном

переделе и улучшению организации безопасной работы в цехах отделом главного прокатчика разработаны и внедряется целый ряд дополнительных мероприятий.

Прежде всего отводится первостепенное значение системе индивидуальной работы главного прокатчика с начальниками прокатных цехов и их заместителями, которые организуют в своих цехах безопасную работу всех трудящихся. Индивиду-

альные собеседования состоялись с теми руководителями цехов, где положение с травматизмом наиболее неблагоприятное (ЛПЦ № 3 — С. Ф. Котельников, ЛПЦ № 1 — Г. Г. Карамышев, СПЦ — В. А. Фельдшер, ЛПЦ — А. А. Носенко). Особый разговор состоялся с заместителями начальников цехов В. В. Ворожбитовым, С. С. Коровяковским, Х. М. Исмагиловым.

Большая роль отводится целевым взаимопо-

вернам по вопросам безопасности. В сентябре танные проверки были проведены в восьми цехах.

Внедрена система еженедельных отчетов руководителей цехов. Это даст возможность усилить контроль за безопасной организацией работ в цехах прокатного передела.

А. СТАРИКОВ,
главный прокатчик
комбината.